



Τα αυτονόματα ζητούν τα άτομα τρίτης ηλικίας

Πολλά και σοβαρά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν

Το αναφαίρετο δικαίωμά τους για ποιοτική ζωή και αναβαθμισμένη φροντίδα υγείας διεμήνυσαν -στο πλαίσιο της 18ης Συνόδου της Βουλής των Γερόντων- τα άτομα της τρίτης ηλικίας. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πολλά και σοβαρά: από τις αυξημένες τιμές των φαρμάκων μέχρι τους ιατρικούς φακέλους που εξαφανίζονται. Κι από τις τεράστιες λίστες αναμονής που τοποθετούνται ακόμη και για τις πιο απλές εξετάσεις μέχρι τις ελλείψεις ιατρών και νοσηλευτών στον δημόσιο τομέα της Υγείας. Και σαν να μην έφταναν τα πιο πάνω, τα άτομα της τρίτης ηλικίας υπογραμμίζουν τις ελλείψεις στον τομέα της κατ' οίκον φροντίδας, τις αποκοπές στις συντάξεις τους, τα κενά και τα προβλήματα που συνεχίζουν να υφίστανται στο θέμα του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. Ζητήματα που παραμένουν τα τελευταία χρόνια και τα οποία κάνουν τη ζωή τους εξαιρετικά δύσκολη. Ακόμη και τα τέλη που έχουν επιβληθεί στα νοσοκομεία, όπως αναφέρεται στην έκθεση της Επιτροπής Υγείας της Βουλής των Γερόντων, αποτελούν σημαντικό πρόβλημα για τους ηλικιωμένους. «Σε συνδυασμό με την αποψίλωση των κρατικών νοσηλευτηρίων η ποιότητα ζωής και υγείας των ηλικιωμένων πλήττεται σε μεγάλο βαθμό», αναφέρεται στην έκθεση και προστίθεται: «Σήμερα καλούνται οι ηλικιωμένοι να καταβάλλουν χαράτσι για νοσηλεία και φάρμακα στα κρατικά νοσηλευτήρια ή να καταφεύγουν στον απρόσιτο -για πολλούς- ιδιωτικό τομέα της Υγείας». Κηρύσσοντας την έναρξη της Βουλής των Γερόντων ο Προεδρεύων της Βουλής των Αντιπροσώπων, Αδάμος Αδάμου, ανέφερε ότι «το θέμα που τίθεται προς συζήτηση θα δώσει βήμα για προβληματισμό, ανταλλαγή απόψεων, αλλά και συνεργασία προς το σκοπό της αντιμε-

τώπισης -αν δεν καταστεί δυνατή η επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα άτομα της τρίτης ηλικίας». Τη 18η Σύνοδο της Βουλής των Γερόντων χαιρέτισε η Υπουργός Εργασίας, Ζέτα Αιμιλιανίδου, η οποία ενημέρωσε τα άτομα τρίτης ηλικίας ότι το Υπουργείο βρίσκεται σε διαδικασία ετοιμασίας συγκεκριμένης στρατηγικής για ηλικιωμένους που βασίζεται στους στόχους της ενθάρρυνσης για εθελούσια παράταση του εργασιακού βίου ώστε να παραμένουν ενεργοί στο κοινωνικό γίγνεσθαι, της προώθησης και διαφύλαξης της συμμετοχής, της μη διάκρισης και κοινωνικής ένταξης των ηλικιωμένων, της προώθησης και διαφύλαξης της αξιοπρέπειας, της υγείας και της ανεξαρτησίας στην τρίτη ηλικία, καθώς και της διατήρησης και ενίσχυσης της αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών. Μιλώντας εξάλλου στη Σύνοδο εκ μέρους του Υπουργού Υγείας, Χριστίνα Γιαννάκη, είπε πως το ΓεΣΥ θα επιλύσει προβλήματα προσβασιμότητας στις υπηρεσίες και θα βασίζεται στις αρχές της κοινωνικής αλληλεγγύης, αλλά και της καθολικότητας. Αναφορά έκανε στο πρόγραμμα που εφαρμόζεται για απάμβλυνση των λιστών αναμονής, αλλά και στο πρόγραμμα μέσω του οποίου βοηθούνται πολλοί ασθενείς -ιδιαίτερα για τον καρκίνο του προστάτη- με τη ρομποτική επέμβαση. «Το πρόγραμμα προσφέρεται και στους χρόνιους ασθενείς, ενώ ιδιαίτερα για τον καρκίνο του προστάτη εκουμπε προχωρήσει σε άρση του ηλικιακού ορίου», είπε. Προωθείται, σημείωσε ανάμεσα σε άλλα, η αναδιοργάνωση της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας, αλλά και της αποδοτικότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Μαρίνα Κουμάστα

